



“苏超”搭台 人才唱戏

——我市积极组织人才观赛联谊侧记

□记者 杨杨 朱大力

“燃”动全城，“踢”出荣耀。6月28日晚，盐城市奥体中心爆发出一阵阵震耳欲聋的声浪，在江苏省城市足球联赛第五轮赛事中，盐城队主场迎战镇江队，经过激烈角逐，盐城队最终以2比0赢得比赛。与声浪直冲云霄的现场31833名观众一样，成千上万的球迷以不同的观看方式共同见证盐城队荣登“苏超”积分榜榜首，尤其众多“新盐城人”满怀喜悦一同分享荣耀时刻：我是盐城人，我自豪！

近年来，盐城始终坚持人才引领高质量发展战略，以“待人才如家人、友人、贵人、合伙人”的赤诚，全力打造近悦远来、宜居宜业的人才生态。乘着“苏超”赛事燃动全城的东风，我市各地人才办主动靠前、精心策划，积极组织包括黄海明珠人才等投身盐城建设的各类人才集体观赛联谊活动，暖心的举措让他们感受到这座城市的激情和温度，增强了大家的认同感和归属感，点燃了各类人才干事创业的热情，为盐城在高质量发展的赛道上全力冲刺、跑出“加速度”注入强劲动能。



归属感在喝彩中“生根”

“成为足球场外的‘第十二人’”让青年人才找到了集体归属感，体验到与城市“双向奔赴”的快乐。而全民运动也早已融入盐城人的火热生活，“赛事搭台、人才唱戏”，暖心的人才服务无处不在。

盐城经开区992人才会客厅内，盐城队与镇江队的苏超对决同样掀起热浪。本次观赛活动邀请了区内的优秀青年人才、黄海明珠人才、返乡就业创业人员等200余名球迷现场观赛。

为了让球迷们拥有更好的体验，现场准备了超多福利。美味的小吃和饮品免费供应，让大家在享受比赛的同时，味蕾也得到极大满足。精心设置的桌面足球游戏也让大家体验到了场上的激情与拼搏。

“这次活动，一方面为我们这些球迷提供了便利，另一方面，更巧妙地借助‘苏超’这样的热点，把我们这些来自不同领域、不同背景的小伙伴们聚在了一起。大家边看球边交流，氛围特别好。”来自河南的青年人才、江苏世纪新城投资控股集团有限公司工作人员李旭昇说，盐城经开区不仅是在政策上支持，更是在生活点滴、情感连接上用心。像当天这样的活动，让他们在紧张的工作之余能放松身心、结识朋友，感受到归属感和被重视的温暖。

1992人才会客厅作为该区服务人才的重要阵地，始终从服务人才发展的大局出发，既满足人才需求，又疏导购票压力，更借助“苏超”流量汇聚各类人才，让人才感受到暖心服务无处不在。

为满足人才观赛需求，提升人才对盐城的融入感和荣誉感，盐都区在盐龙湖人才会客厅和都U+·汇文公馆人才社区举办“苏超”联赛观赛派对，形成“第二主场”为盐城队加油助威。活动为150余名人才提供沉浸式观赛服务，通过大屏幕将比赛实时呈现在人才面前，现场还准备了丰富的

美食和饮品，设置抽奖环节，为人才送上Labubu玩偶等精美礼品。

盐都区长期以来致力于打造丰富的公共资源配置，将宽敞现代的共享空间打造成连接邻里、共享欢乐的纽带，让每位来盐人才在这里都能找到归属感。

东台吾悦广场，“来吾悦看球，为苏超加油”的标语格外醒目。19:30，随着主裁判一声哨响，盐城奥体中心的激烈对决通过高清大屏实时呈现。现场观众席上，青年人们振臂高呼，与奥体中心内31883名球迷同步呐喊，共同见证这一激动人心的时刻。超大屏幕前，球迷们紧盯赛场，球员们每一次奔跑、传球都让人心跳加速。终场哨响，盐城队锁定胜局，霎时间，全场爆发出震耳欲聋的欢呼。

建湖县创新人才服务形式，在宝龙城市综合

“苏超”已升腾为一场全民参与的文化狂欢！球迷的热情点燃了整座盐城，主场赛事数亿次网页访问、近百万人参与抢票的热潮证明，沸腾的不只是球场，更是这座城市对人才、对未来的滚烫之心。

东台吾悦广场，“来吾悦看球，为苏超加油”的标语格外醒目。19:30，随着主裁判一声哨响，盐城奥体中心的激烈对决通过高清大屏实时呈现。现场观众席上，青年人们振臂高呼，与奥体中心内31883名球迷同步呐喊，共同见证这一激动人心的时刻。超大屏幕前，球迷们紧盯赛场，球员们每一次奔跑、传球都让人心跳加速。终场哨响，盐城队锁定胜局，霎时间，全场爆发出震耳欲聋的欢呼。

建湖县创新人才服务形式，在宝龙城市综合

随着“苏超”赛事的持续火爆，赛事“一票求”。观赛联谊不仅是一场赛事转播活动，更是一场才华的绽放与情感的共鸣。

在盐城高新区新龙广场转播室内，欢呼与掌声久久回荡。50位优秀青年人才齐聚一堂，在传统艺术的熏陶与足球激情的碰撞中，共同见证了苏超联赛盐城队主场对阵镇江队的精彩对决。同时，为便于各类人才就近观赛，另设置了欧风花街、新弄里南广场、数梦小镇D区街区下沉广场、钾&科潮玩、数字视听梦工厂5个观赛点，提供千余个观赛座位。

赛事未燃，才艺先行！转播现场创新性地设置了“青雅时刻”。优秀青年人才先后登场展现多才多艺与活力风采。传统与现代、静雅与动感的碰撞，为即将到来的激烈赛事铺垫了独特而难忘的文化氛围。19:30准时开哨！当熟悉的盐城队身影出现在大屏幕，现场瞬间被点燃。50位青年人才化身最忠实的“第十二人”，目光紧紧追随着场上每一次精妙传球、每一次犀利突破、每一次奋力扑救。

在轻松愉悦的观赛间隙和激情澎湃的胜利时刻，青年人才围绕精彩的赛事瞬间、两支球队的表

体、“梧桐苑”人才公寓和“汇建文苑”人才公寓同步设置观赛点，组织300余名各领域人才共同观看“苏超”联赛盐城队对阵江苏队的精彩比赛。

为营造最佳观赛氛围，主办方提前做好周密安排。做好保障，提前开放空调，确保室温舒适宜人；升级服务，贴心准备休闲食品，提升观赛体验；确保便利，选址城区核心商圈和人才公寓，方便人才就近参与。此次活动是该县“人才服务提升年”系列举措之一，通过赛事载体既丰富了人才的业余文化生活，又搭建了交流互动平台。不少参与活动的人才认为，这种形式既让他们感受到城市的热情，也增强了留在建湖发展的归属感。

建湖县人才办相关负责人表示，未来将持续创新服务形式，将人才关怀融入日常生活场景，让更多

多人才在建湖安心创业、舒心生活。

在大丰区创想家人才社区服务中心，区委组织部组织辖区内人才代表共同观看“苏超”盐城队对阵镇江队的直播。现场气氛热烈，大家为精彩进球欢呼，为球员拼搏加油。此次活动不仅让青年人才感受足球魅力，也促进了彼此交流，增强了凝聚力。

阜宁县凤凰广场人才公寓青年之家，同样被盐城队与镇江队的苏超对决点燃。本次观赛活动成功吸引了诸多结伴而来的人才球迷和全家出动的资深球迷。超大屏幕前，人才球迷们紧盯赛场，助威声此起彼伏，掌声不时响起，“铁军出击，所向披靡！”人才球迷们呼喊着助威词，共同见证这场精彩对决。终场哨响，人才球迷们纷纷鼓掌喝彩。

随着“苏超”赛事的持续火爆，赛事“一票求”。观赛联谊不仅是一场赛事转播活动，更是一场才华的绽放与情感的共鸣。

在盐城高新区新龙广场转播室内，欢呼与掌声久久回荡。50位优秀青年人才齐聚一堂，在传统艺术的熏陶与足球激情的碰撞中，共同见证了苏超联赛盐城队主场对阵镇江队的精彩对决。同时，为便于各类人才就近观赛，另设置了欧风花街、新弄里南广场、数梦小镇D区街区下沉广场、钾&科潮玩、数字视听梦工厂5个观赛点，提供千余个观赛座位。

赛事未燃，才艺先行！转播现场创新性地设置了“青雅时刻”。优秀青年人才先后登场展现多才多艺与活力风采。传统与现代、静雅与动感的碰撞，为即将到来的激烈赛事铺垫了独特而难忘的文化氛围。19:30准时开哨！当熟悉的盐城队身影出现在大屏幕，现场瞬间被点燃。50位青年人才化身最忠实的“第十二人”，目光紧紧追随着场上每一次精妙传球、每一次犀利突破、每一次奋力扑救。

在轻松愉悦的观赛间隙和激情澎湃的胜利时刻，青年人才围绕精彩的赛事瞬间、两支球队的表

现、独特的苏超话题，热烈分享、畅所欲言，共同的欢呼和拉近了彼此的距离，相同的兴趣成为友谊的纽带。本次观赛活动更成功将体育激情、文化魅力、青年活力、社交温情四重元素完美融合，不仅为青年人才提供释放压力、感受竞技精神的窗口，更通过创新形式搭建展示才华、深度交流的舞台。

盐南高新区人才工作坚持围绕中心、服务大局，

创新采用“场外观赛+消费带动”模式，有效疏导“苏超”购票压力，精准服务人才观赛需求，以务实举措着力优化人才服务“软环境”，构建近悦远来“好生态”。同一晚，亭湖区组织开展“观苏超赛事·为盐城加油”人才主题活动，邀请辖区高层次人才、青年科技工作者、企业代表等百余人分别齐聚竹林大饭店、鱼市口大集、五洲国际广场、悦达889广场等地，集中观看江苏省城市足球联赛——“盐醋大战”精彩赛事，以足球为媒传递城市温度，凝聚人才合力。

活动现场，大屏幕实时转播赛事画面，欢呼声与加油声此起彼伏。“能在繁忙工作之余和这么多优秀伙伴一起为家乡球队呐喊，感觉特别有意义！”亭湖区青年人才王佳佳说，“盐城队承载着城市精神，这种团结拼搏的氛围和我们干事创业的状态很像，看完更添干劲！”

此次活动既是丰富人才业余生活的暖心举措，更是传递“城市与人才双向奔赴”理念的生动实践，旨在通过体育赛事搭建交流平台，让人才在沉浸式体验中感受盐城的城市活力，进一步激发他们扎根亭湖、建设亭湖的热情。

射阳千鹤湖人才公寓举办人才观赛活动，150余位人才及家属欢聚一堂，共同观看苏超联赛盐城队主场对阵镇江队的比赛。活动现场，人们畅饮啤酒，品尝美食、当季鲜果及各类小吃。主办方同步推出了人才专属的餐饮、住宿等优惠。观赛间隙与胜利时刻，青年人才围绕赛事亮点、球队表现等话题热烈交流，共同的欢呼拉近了距离，相似的兴趣成为纽带。

本次活动成功融合了体育激情、文化魅力、青年活力与社交温情，不仅为人才提供了释放压力、感受竞技精神的窗口，更创新搭建了展示才华、深度交流的舞台。在场人才纷纷表示，深切感受到了射阳细致的人才关怀，并期待此类活动能持续举办。

对于远道而来的超强“后援团”，深圳小伙伴的热情为夏日“苏超”盐城赛场增添了一抹亮色，更让人心生暖意。“胜负不重要，情谊才重要。”深圳技术大学几位大学生告诉记者，虽然这次机器人比赛中“盐城队”在主场战胜“深圳队”，但他们并不觉得遗憾，“也许是这些小家伙们刚来盐城，有些‘水土不服’，下次来，一定会发挥出更高水准。”他们也希望，能用自己之力，为“苏超”盐城队送上最真挚的祝福。

对于远道而来的超强“后援团”，深圳小伙伴的热情为夏日“苏超”盐城赛场增添了一抹亮色，更让人心生暖意。“胜负不重要，情谊才重要。”深圳技术大学几位大学生告诉记者，虽然这次机器人比赛中“盐城队”在主场战胜“深圳队”，但他们并不觉得遗憾，“也许是这些小家伙们刚来盐城，有些‘水土不服’，下次来，一定会发挥出更高水准。”他们也希望，能用自己之力，为“苏超”盐城队送上最真挚的祝福。

在中场休息期间，培养出奥运冠军郝婷的盐城飞扬芭蕾“小天鹅们”，为大家带来精彩的舞蹈表演，小朋友们用充满童真的演出，为“苏超之夏”机器人加油，也为“苏超”联赛加油，让大家充分感受“机器人遇到芭蕾”会产生怎样神奇而美妙的感受。

同时，创办已有13年的本土品牌盐城思睿机器人为大家带来悟空机器人舞蹈和无人机飞行表演，让观众在赛事间隙也能沉浸于人工智能的魅力之中。活动现场，还邀请了党媒小记者

与人工智能机器人进行互动游戏并亲身体验无人机飞行起降。

此外，市机器人学会、市人工智能教育学会和市航空运动协会组织了机器人、无人机等30多件科技器材到现场展览，吸引众多小记者驻足观看。近年来，他们积极开展机器人和航模无人机校园推广，已在全市中小学校建立科技社团上百个，受益数十万人，极大地推动了机器人、无人机、航模科技在校园的普及。

据了解，近年来市教育局和市科协深入开展青少年科技教育活动，将教育与科技文化相融合，通过举办小记者活动、计算机编程社团，以及全国科普日、全国科技活动周等盐城市主场活动，培养全市青少年对科学技术的兴趣，引导他们从小接触人工智能，树立科学思想，增强创新意识、团队意识和实践能力。

而本场比赛的背景，是盐阜大众报与深圳特区报携手，以“媒体搭台，文旅唱戏，赋能产业”为理念，着力推进《中小学人工智能通识教育指南》在本地落地生根。当天的这场比赛，不仅为大家带来了一场科技与体育的盛宴，也为小记者们打开了一扇探索科技的大门。“这场比赛一定会更加激发同学们积极投入到科技创新的学习中，随着科技的进步，相信在不久的将来，会有人形机器人和人类运动员，在绿茵场上同场竞技。”市科协相关负责人表示。

据悉，本次活动由市文化产业促进会、市少年宫、市机器人学会联办，盐阜大众报文化传媒公司、沪动盐城工作室和盐城思睿机器人承办。



扫一扫 看视频

视频:刘超 金建华 陈晗

摄影:杨毅 李泓儒

“深盐”同行 绿茵场上AI对决

□记者 姜琰 李倩 邓兆冲

当机器人足球赛遇上“苏超”，注定这是一场惊喜连连的绿茵角逐。有“盐”在先，“圳”好追。6月28日，跨过1600多公里，10位机器人球员从深圳“奔赴”盐城，上演了一场高能酷炫、别开生面的“绿茵争霸”，也让70多位党媒小记者们直呼“大饱眼福”。

在当晚“苏超”盐城主场迎战镇江比赛前，这场由盐阜大众报业集团、深圳特区报联合市教育局、市科协共同主办的党媒小记者杯2025“苏超之夏”机器人足球赛在盐城燃情开赛，让更多小记者同在绿茵场感受“苏超”与夏日的激情、科技与足球融合的魅力。这些重达



400公斤的深圳机器人足球装备，带着深圳对盐城满满的情谊，赛前就抵达盐城。

别看这些“球员”个子不高，50至60厘米，但它们的体重每个都有5公斤左右，抱起来还真有点沉。赛前它们一个个在场外静静地充电，蓄势待发。据了解，这些特殊的“球员”充一小时电可以踢40分钟球。

“它们已经踢过20多场赛事了，有着丰富的比赛经验，击败过同济大学队拿过全国冠军。它们最大的特点是关节灵活度很高，可以做激烈对抗，也可以扑球，倒地后还能自主爬起。”RoboCup机器人世界杯中国赛冠军战队、深圳技术大学足球机器人的带队教师刘华辉告诉记者，这些机器人通过自身视觉系统可以感知判断，足球在哪儿，球门在哪儿，对手在哪儿，队友又在哪儿。通过算法，从而采取下一步动作。这就是科技创新的魅力，也是人工智能的魅力。

“球员们能做什么样的动作，主要取决于它们此前被安装了什么样的程序，接受了什么样的指令。”尽管如此，对于这场比赛的比分和胜负，几位深圳技术大学的科技达人却坦言“一点预判也没有”。

“它们一上场就不受控制了，虽然有着AI的大脑，但机器人碰到一起会发生很多偶然性，一旦遇到突发情况，AI大脑会输出各自的决策，所以我们也不知道开场后会是什么结果。”“苏超”比赛上场前这十位“球员”不会有一丝紧张，倒是我们这些教练员和裁判员，大脑绷得很紧，生怕出现意外情况，因为哨声吹响的那一刻，它们就脱离了我们的控制！”刘华辉说，即使是教练，也只能在一旁看着，在心里默默给它们“加油”。

“因为机器人‘运动员’面对的是不断变化的环境，我们给它们输入的是具备学习功能的代码。这个过程好比小孩子蹒跚学步，既要有家长引导，也要靠自己摸索。它们一旦遇到新场景，还需要‘随机应变’。”深圳技术大学自动化专业大三学生黄向阳告诉记者，“正因为不确定，不知道绿茵场上下一秒会发生什么，机器人球赛才更有魅力！我们的目的不是控制它们，而是探索人类智能的边界。”

上半场比赛，最有意思的莫过于“盐城队”“深圳队”的一些球员会进行激烈的对抗：一个小小的足球被夹在两个机器人中间，将何去何从，大家屏住呼吸观看；一些球员有时会突然“跌倒”，但挣扎之后，又挺起身躯，继续战斗；更有“高光”时刻，在机器人临门一脚快踢进对方球门时，小小的机器人“守门员”会迅速而准确地用四肢抱住足球，真是小小的身体里，藏着巨大的能量和坚定的信念！

下半场，最有意思的莫过于“盐城队”“深圳队”的一些球员会进行激烈的对抗：一个小小的足球被夹在两个机器人中间，将何去何从，大家屏住呼吸观看；一些球员有时会突然“跌倒”，但挣扎之后，又挺起身躯，继续战斗；更有“高光”时刻，在机器人临门一脚快踢进对方球门时，小小的机器人“守门员”会迅速而准确地用四肢抱住足球，真是小小的身体里，藏着巨大的能量和坚定的信念！

“球员们能做什么样的动作，主要取决于它们此前被安装了什么样的程序，接受了什么样的指令。”尽管如此，对于这场比赛的比分和胜负，几位深圳技术大学的科技达人却坦言“一点预判也没有”。

“它们一上场就不受控制了，虽然有着AI的大脑，但机器人碰到一起会发生很多偶然性，一旦遇到突发情况，AI大脑会输出各自的决策，所以我们也不知道开场后会是什么结果。”“苏超”比赛上场前这十位“球员”不会有一丝紧张，倒是我们这些教练员和裁判员，大脑绷得很紧，生怕出现意外情况，因为哨声吹响的那一刻，它们就脱离了我们的控制！”刘华辉说，即使是教练，也只能在一旁看着，在心里默默给它们“加油”。

“因为机器人‘运动员’面对的是不断变化的环境，我们给它们输入的是具备学习功能的代码。这个过程好比小孩子蹒跚学步，既要有家长引导，也要靠自己摸索。它们一旦遇到新场景，还需要‘随机应变’。”深圳技术大学自动化专业大三学生黄向阳告诉记者，“正因为不确定，不知道绿茵场上下一秒会发生什么，机器人球赛才更有魅力！我们的目的不是控制它们，而是探索人类智能的边界。”

上半场比赛，最有意思的莫过于“盐城队”“深圳队”的一些球员会进行激烈的对抗：一个小小的足球被夹在两个机器人中间，将何去何从，大家屏住呼吸观看；一些球员有时会突然“跌倒”，但挣扎之后，又挺起身躯，继续战斗；更有“高光”时刻，在机器人临门一脚快踢进对方球门时，小小的机器人“守门员”会迅速而准确地用四肢抱住足球，真是小小的身体里，藏着巨大的能量和坚定的信念！

“球员们能做什么样的动作，主要取决于它们此前被安装了什么样的程序，接受了什么样的指令。”尽管如此，对于这场比赛的比分和胜负，几位深圳技术大学的科技达人却坦言“一点预判也没有”。

同时，创办已有13年的本土品牌盐城思睿机器人为大家带来悟空机器人舞蹈和无人机飞行表演，让观众在赛事间隙也能沉浸于人工智能的魅力之中。活动现场，还邀请了党媒小记者